



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

志愿者已就位

5月15日是2021大运河(枣庄)马拉松装备领取的最后一天,也是最繁忙的一天。“今天是赛前最后一天,又是周五,前来领取装备的人非常多。”2021大运河(枣庄)组委会工作人员表示。

天还没亮,60名来自枣庄职业学院的志愿者就已经就位,他们将为最后一天前来领取装备的选手提供志愿服务。经过了简单的培训之后,60名志愿者依照岗位需求进入到工作之中。从分发物资、挑选参赛服,到递号码牌、核验芯片……年龄并不大的志愿者们,认真完成交待到他们手中的志愿工作。为了避免长时间的重复工作产生忙乱,志愿者们自发两两分组,一人操作一人监督,确保递交到参赛选手手中的装备没有遗漏。

志愿者素来是一场马拉松比赛不可或缺的因素。2021大运河(枣庄)马拉松共募集志愿者830人,其中650人将在比赛当日分布到需要的各个点位,为比赛的选手们提供细致周到的服务。另外的180名志愿者则分成三组,保障比赛前三天装备领取环节的正常运转。

“很骄傲能参与到2021大运河(枣庄)马拉松的筹备工作中,在这几天的工作中学到了不少相关知识。”负责发放参赛服的志愿者表示。

在5月13日,2021大运河(枣庄)马拉松的工作人员也对志愿者们进行了比赛前的培训。赛前培训包括三个方面:通岗培训、专岗培训和医疗培训。“招募志愿者将在起点保障、终点保障、赛道服务、赛道检查等岗位为赛会提供志愿服务。”组委会工作人员表示。

参赛选手整装待发

“领完比赛装备,还能顺便到台儿庄古城看看,组委会真的用心了。”从青岛来到枣庄参赛的李倩表示了对2021大运河(枣庄)马拉松的认可。

值得一提的是,2021大运河(枣庄)马拉松规模1万人,设全程马拉松、半程马拉松、迷你马拉松三个项目。赛事将通过齐鲁晚报官方新闻客户端齐鲁壹点进行视频直播,充分展示枣庄市近年来城市发展的丰硕成果和全市人民的亮丽风采。

同时,本届枣庄马拉松赛邀请了第一届亚洲马拉松大满贯冠军,第一届中国马拉松大满贯冠军,两项大满贯的亚洲第一人——枣庄籍优秀运动员李子成作为枣庄马拉松的形象大使来枣庄参赛。

“在家乡参赛,我希望能取得好成绩,来回馈家乡父老、朋友、恩师对自己的支持。”李子成说。

枣庄准备好了

这并非枣庄市第一年举办城市马拉松。早在2016年,首届枣庄国际马拉松就在枣庄薛城区举办。2019年,由齐鲁晚报·齐鲁壹点运营的2019枣庄·冠世榴园国际马拉松获评了中国田径协会银牌赛事,整体赛事质量和品牌价值迎来再升级。

2021年的大运河(枣庄)马拉松,在人数规模、比赛模式上有了新突破,运河文化更是2021大运河(枣庄)马拉松独到的特色。

5月14日的新闻发布会上,枣庄市体育局党组成员、市体育事业发展中心主任高志勇介绍,此次马拉松是枣庄举办的第五届城市级马拉松赛,是枣庄市2021年惠民实事之一。赛事突出了“运河特色”,把今年的枣庄马拉松命名为“大运河(枣庄)马拉松赛”,结合枣庄得天独厚的大运河历史文化旅游资源和自然生态特色,打造大运河沿线马拉松精品赛事。

据悉,本次赛事将打造“运河特色,金牌品质”城市品牌IP,同样是庆祝中国共产党成立100周年、庆祝枣庄建市60周年的重要活动。将完善枣庄“6+3”现代产业体系,助力枣庄“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动。

5月16日早7点30分,2021年全国“健步走大运”全民健身健步走活动山东主会场活动——齐鲁理工学院·2021大运河(枣庄)马拉松,即将在台儿庄古城西门鸣枪起跑。来自全国30多个省市的12000名全民健身爱好者,将从台儿庄古城西门广场出发,用脚步丈量枣庄这座齐鲁新地标。这也是2021年度枣庄市最高规模的马拉松赛事。



李子成跑团在赛前进行模拟实战。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王致远 摄

运河特色 金牌品质

2021大运河(枣庄)马拉松今日开赛



选手们排队领取参赛包。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿 摄

马拉松配速员已就位 专业的他们带选手一起畅跑

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩微 王致远

马拉松“兔子”是配速员或者领跑员的另一个名称,中长跑比赛中经常能看到兔子的身影。5月15日,在台儿庄古城东门广场的赛前服务点,三名领物的“兔子”接受了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的采访,并针对2021大运河(枣庄)马拉松的赛道和天气情况进行了赛前提醒。

郭雪梅,是一名来自济南的资深马拉松赛事跑友,据她介绍,明天将要跑的大运河(枣庄)马拉松是她的第125场全马,也是她的第64场官兔领跑。“我跑过很多城市,每个城市都有自己的特色,所以在看到是在台儿庄古城,我就赶紧报名了,虽然说最近是在西安出差,但是觉得还是不能错过,这来到一看赛道,真的是不虚此行,赛道旁有古香古色的建筑,还有大运河,是一次难得的体验。”郭雪梅介绍说。同时,郭雪梅也提醒,因预报明天天气有雨,大家在雨中跑步要做好防雨防滑措施。同时,路面湿滑的情况下也要注意跑鞋的选择,希望大家明天都能顺利地完赛。

张慧博,是“兔子”中的大高个,带上“兔子”专属的“长耳朵”给他硬汉形象的外表增加了莫名和谐的萌

感。作为本次马拉松半程收尾的官兔,他也是参加过多次马拉松的资深跑者,在跑过多场马拉松比赛后,自己也想着转换一下身份,于是成为一名官兔。作为一名官兔身份来说,他说希望在此次马拉松中能带领参赛选手,无伤地完成他们的第一次马拉松比赛。“枣庄的赛道非常平坦,很适合选手们刷新自己的成绩,但是也要量力而行,不要激进,一定要在赛前做好拉伸。”张慧博提醒道。

刘伟,相对于张慧博的身形来说要显得瘦弱得多,但他却是张慧博眼里跑得最快的“兔子”。张伟说,此次马拉松是他第五次做配速员,并且是全马配速员。因为考虑到比赛当天会有降雨,所以面对马拉松雨战情况,组委会给大家准备了一次性雨衣,但即使在跑步过程中雨停了,选手们也一定不要随便丢弃,除了要爱护环境,还要防止再次降雨,可将雨衣放在随行的背包里。同时,针对雨天赛前热身问题,刘伟也提醒,为防止雨天带来的热量流失,大家可以根据自身情况调整热身时间,不用完全按照赛前提前半小时热身的习惯。同时,由于雨天衣服被打湿,更容易造成脚部及胸部位置被磨伤,选手可提前准备好凡士林备用。

热情服务大运河(枣庄)马拉松

60多名校园志愿者感受新体验

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩微

5月15日,2021大运河(枣庄)马拉松领物最后一天,来自枣庄市台儿庄区职业中专的60多名学生志愿者也迎来了最忙的领物服务时间。

自接到志愿者招募通知后,张新智就参加了学校的招募活动,经过层层选拔,最终与同校的60多名学生成为本届马拉松的优秀青年志愿者。在通过马拉松组委会相关工作负责人多次对志愿者进行了赛事介绍、服务内容、工作纪律、医疗急救等方面专题培训后,张新智和同学们5月12日就开始到达台儿庄古城东门领物现场进入志愿者

角色。

咨询处、身份识别、体温测量核实身份、号码布领取、赛事包、服装、芯片检验,这些年轻的志愿者们在台儿庄古城东门构成了一道独特的风景线,为四方来跑者提供了细致的赛前服务。

第一次参与马拉松体育赛事的张新智还是一名高一学生,特殊的服体验让她和同学们都体验了一次难得的校外“学习经历”。“我们主要是负责所有来领物的人员的体温测量工作,前两天还好,今天的人数多了很多,毕竟明天就开跑了。对我来说这是难得的社会体验,也是欢迎大家来领略枣庄风采,体验古城赛事。”张新智跟记者介绍道。

怎样挑战马拉松

形象大使李子成现场支招

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 殷田

5月16日,2021大运河(枣庄)马拉松将于台儿庄古城西门鸣枪开跑。15日,台儿庄区体育中心举行了枣庄马拉松形象大使李子成见面会。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在采访时了解到,李子成的马拉松生涯从2010年开始,现在已经跑了11个年头,但在枣庄参赛还是第一次。在家乡参赛,李子成觉得格外亲切。他说,在家乡参赛自己更希望能取得好成绩,来回馈家乡父老、朋友、恩师对自己的

支持。

作为一个11年的马拉松老选手,李子成对比赛颇有心得。“马拉松就像生活一样,需要认真的态度和循序渐进的坚持。”在见面会现场,李子成还给参赛选手们“支招”,跑马拉松时要循序渐进、积少成多,才能更健康、更长久地跑下去。

据了解,李子成是枣庄籍优秀运动员,今年受邀作为2021大运河(枣庄)马拉松形象大使出席,曾获第一届亚洲马拉松大满贯冠军、第一届中国马拉松大满贯冠军,是获得两项大满贯的亚洲第一人。